[bookmark: _GoBack]GUIA  DE  TEATRO  J.M   GRADO  ONCE    LUZMYRIAM  CRUZ   MARTINEZ.

EL  TEMA  EJE QUE   SE VIENE  TRABAJANDO  ES “EL  CUERPO  COMO TERRITORIO” también se  formuló  la pregunta: “QUE   TANTO  NOS  CONOCEMOS” La invitación es  entonces  a  navegar en nuestro  AUTOCONOCIMIENTO . para  ello propongo  dos momentos  en la  primera  y segunda  semana.

PRIMER MOMENTO : Busca  y  escucha  varias  veces el audio de : COMO APRENDER A CONFIAR EN TI MISMO Y  A  SER  SABIO” DE JORGE BUCAY   .en YouTube ,este hará  mención a un cuento llamado  el  Rio revuelto. Con  esta historia  y con lo que   el autor  reflexiona  realiza:

-Una lista de mínimo tres posibles significados  que tiene el símbolo del Rio revuelto.

-Escribe   con  tus palabras lo  que  entendiste  del  audio y  cómo lo relacionas  con tu vida, enfatizando  en la aplicación  que éste  tiene  con el tema que  estamos  trabajando. El texto no puede ser un resumen, ni una  relatoría, ya debe existir  en él  tu opinión y la  asociación  de eventos  de la vida, tu vida o  de otros  con lo escuchado en el audio.

SEGUNDO MOMENTO
-Transcribe el Cuento .
-Ya  transcrito  MEMORIZALO  Y  ENSAYA  LA FORMA  DE CONTARLO  .Piensa en que personaje puede ser el que cuenta esa historia. Imagina  que lo cuentas  a   niños  de quinto primaria.


Cualquier pregunta escríbela al correo Luzmycruz2016@gmail.com
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