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[bookmark: _GoBack]Buenos días a continuación, encontrarás un texto sobre las “economía” el cual debes leer con mucha atención. 
El objetivo es que comprendas qué son las actividades económicas. 

Economía 
Es la ciencia que estudia los recursos, la creación de riqueza y la producción, distribución y consumo de bienes y servicios para satisfacer las necesidades humanas. 
Actividades económicas:
Nuestro planeta cuenta con gran cantidad de recursos que han sido usados para producir y satisfacer necesidades vitales como alimentación, vestido y vivienda. 
Algunos bienes se extraen de la naturaleza, por ejemplo: De los bosques la madera. Otros bienes requieren de intervención y acción de los seres humanos, por ejemplo: Cuando se debe procesar un alimento para el consumo.
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                            A continuación, realizarás las siguientes actividades: 


1. En tu cuaderno: Escribe con tus palabras el significado de economía 
2. Escribe 3 ejemplos de actividades económicas que se extraen de la naturaleza y 3 ejemplos de actividades económicas en las que el ser humano interviene en su proceso
3. En una cartelera explica:
Producción, distribución y consumo 
Prepara una exposición y envía un video
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